                          CURRICULUM VITAE DR. RENZO GALASSI


Nato a Macerata il 17/9/1959, si è laureato in Medicina e Chirurgia presso l’Università “La Sapienza” di Roma con la votazione di 110/110 e lode, è iscritto all’Ordine dei Medici della provincia di Macerata al numero 1452. 
Si è avvicinato alla medicina omeopatica, ancora studente universitario, nel 1983 frequentando i corsi tenuti a Roma e Napoli dal prof. Antonio Negro nell’ambito della Libera Università Internazionale di Medicina Omeopatica (L.U.I.M.O.) diplomandosi nel 1986. Nel 1985 ha seguito seminari tenuti dal dott. T.P.Paschero, fondatore della scuola omeopatica argentina. Nello stesso anno ha conosciuto il dott. Proceso Sanchez Ortega fondatore di Homeopatia de Mexico e studioso di fama mondiale nel campo delle malattie croniche o “miasmi” ed ha effettuato lunghi periodi di studio in Messico ed in Italia sotto la direzione di docenti di codesta scuola ricevendo nel 1990 il diploma di “membro corrispondente”. Dal 1991 è membro di “Bandera de Oro” una istituzione con sede a Città del Messico per la ricerca e la salvaguardia dell’ortodossia omeopatica.
            Ha seguito seminari tenuti in Italia dal dott. Eugenio Candegabe della scuola argentina, George Vitoulkas della scuola greca e Dario Spinedi (Svizzera) 

Nel 1989 ha fondato con altri colleghi l’Accademia    Omeopatica Hahnemanniana Marchigiana di cui è direttore accademico istituendo corsi  triennali per medici ed annuali per farmacisti.


Dal 1985 è membro della Liga Medicorum Homeopathica Internationalis ( L.M.H.I.) – l’associazione mondiale dei medici omeopatici.


E’ uno dei soci fondatori della  F.I.A.M.O – Federazione Italiana Associazioni e Medici omeopatici nel 1990. 


Nel 1991 ha ricevuto l’incarico di rappresentante per la regione Marche della Federazione Italiana dei Medici Omeopatici - F.I.A.M.O., incarico rinnovato nel 2000. Dal 1999 al 2001 è stato revisore dei conti della FIAMO.

È responsabile per l’Omeopatia presso il comitato per le Medicine non Convenzionali dell’Ordine dei Medici di Macerata.


Dal 2015 è membro della Commissione Regionale Marche per le Medicine non Convenzionali, esperto per l’Omeopatia.


Ottobre 2016 diploma di MEMBRO d’onore della Gleeser Akademie, Germania, diretta dal Dr. Klaus Henning GYPSER.

CONGRESSI:

Ha partecipato a diversi congressi nazionali ed internazionali : 1989 a Guadalajara (Messico), nel 1990 a Siviglia e Barcellona ( Spagna) congresso mondiale LMHI e Cancun (Messico), nel 1991 a Colonia ( Germania ) congresso mondiale LMHI, nel 1992 a Puebla ( Messico) e a Cordoba ( Argentina) congresso mondiale, nel 1993 a Vienna (Austria ) congresso mondiale, nel 1995 a Oaxaca ( Messico) congresso mondiale, nel 1996 a Capri ( Italia) congresso mondiale,  chairman durante una sessione di lavori, nel 1998 ad Amsterdam (Olanda) e a Tenerife (Isole Canarie-Spagna) in occasione del 1° incontro internazionale Spagna-Cuba-Messico, nel 1999 a Salvador-Bahia (Brasile) congresso mondiale, nel 2000 a Sorrento per il Forum 2000 sulla medicina omeopatica, a Budapest per il congresso mondiale, a Zacatecas (Messico) in occasione del congresso Latinoamericano di materia medica ed a Roma per il 2° congresso nazionale FIAMO, nel 2001 a Sibiu (Romania) congresso mondiale e a Bologna 3° congresso nazionale, nel 2002 Mosca (Russia) congresso, Oaxaca (Messico), Roma 4° congresso italiano, nel 2003 a Graz (Austria) congresso mondiale, Roma congresso italiano. Nel 2004 a Buenos Aires (Argentina) congresso mondiale. Nel 2006 congresso mondiale a Lucerna (Svizzera) e Roma congresso nazionale. Nel 2007 Puebla (Messico) congresso mondiale, relatore “Invitato Speciale” e docente al simposio previo. 2007 1° convegno Italia-Brasile – Roma. Nel 2008  congresso mondiale ad Oostenda (Belgio) con ricevimento privato della regina del Belgio Paola Ruffo di Calabria. A Novembre congresso nazionale Fiamo a Verona. Nel 2009 congresso mondiale a Varsavia (Polonia). Congresso di omeopatia Hahnemanniana a Kothen ICE 9  (Germania).  Nel 2010 congresso mondiale a Los Angeles (USA).  Ad agosto congresso del cinquantenario della scuola Homeopatia de Mexico, come “Relatore Invitato speciale”. Nel 2011 relatore invitato al congresso mondiale di Delhi (India). Nel 2012 relatore invitato al congresso mondiale di  Nara (Giappone). Nel 2013, partecipazione al congresso mondiale di Quito (Ecuador). Nel 2014 aprile conferenze a Siviglia, Barcellona, Madrid e la Laguna di Tenerife (Spagna) a Luglio  partecipazione con discorso inaugurale e di clausura al congresso mondiale omeopatico  di Parigi. Novembre, special Guest al congresso nazionale turco di Farmacologia, tenuto a Cipro Nord. 2015 febbraio Chief guest  al congresso nazionale omeopatico a Dhaka – Bangladesh e ad Aprile relazioni su argomenti omeopatici a La Habana  e a Indio Huatey – Cuba. Agosto partecipazione con discorso inaugurale e di clausura come presidente al congresso mondiale omeopatico LMHI di Rio de Janeiro – Brasile.  Novembre Chief Guest al 1° congresso Turco di Omeopatia ad Izmir.  Marzo, Milano, Italia,  Presidente del Congresso Italiano di Omeopatia. 2016 febbraio, Special Guest al Congresso Nazionale Homeovision – Nagpur, India. Aprile, New Delhi, World Homeopathic Day, discorso inaugurale e di clausura.  Agosto, partecipazione con discorso inaugurale e di clausura come presidente al congresso mondiale omeopatico LMHI di Buenos Aires, Argentina. 2017 – Lipsia, Germania, Partecipazione al congresso mondiale LMHI. 2018 Marzo –Torino – Congresso nazionale omeopatico FIAMO. Settembre -  Cape Town – Sudafrica – partecipazione al congresso Mondiale LMHI. 
DOCENZE


Dal 1989 al 2010 corsi di formazione per medici, odontoiatri e veterinari presso l’Accademia Omeopatica Hahnemanniana Marchigiana, di cui è stato Direttore Accademico, presso l’Ordine dei Medici di Macerata.

 Dal 1993 al 1997 ha insegnato presso il corso di omeopatia per medici della Scuola Italiana Hahnemanniana di Modena.    Fa parte del corpo docente della scuola di omeopatia per medici della IRMSO di Roma.

Dal febbraio 1999 è membro della commissione sulle medicine non convenzionali in quanto esperto di Omeopatia presso l’Ordine dei Medici di Macerata. 
Nel 1992 e 1998 è stato chiamato come docente e direttore del corso di Medicina non convenzionale  presso la Università per la terza età di Tolentino e nel 2000 in quella di Ancona.

Nel 1996, 1998, 2001 e 2009 è stato invitato a tenere corsi di aggiornamento professionale di Omeopatia classica presso l’Ordine dei farmacisti di Macerata.

Nel 1995, 1996 1999 e 2004 ha svolto lezioni relative all’Omeopatia nell’ambito dell’insegnamento di Pastorale Sanitaria presso la Facoltà Teologica di Assisi.

Nel 2000, 2001, 2002 e 2003 ha tenuto conferenze per i membri dell’APO Marche (Ass. Pazienti Omeopatici)


Nel 2004, docente di  Omeopatia a contratto presso l’Università dell’Aquila.


Nel 2008 e 2009, Professore a Contratto presso l’Università di Bologna nell’ambito del Master in Medicine non Convenzionali.

2016 conferenza “omeopatia ed Oncologia” organizzata dalla Associazione Nuovo Umanesimo in Medicina di Ancona.


2017 . Civitanova Marche, conferenza pubblica su Omeopatia nel mondo e principi fondanti.
INCARICHI INTERNAZIONALI:
Nell’Ottobre 2001 è stato eletto Presidente per l’Italia della Liga Medicorum Homoeopathica Internationalis, per un mandato triennale. Nel 2004 è stato rieletto per un secondo mandato triennale.
Ad Agosto 2007 durante il congresso mondiale di Puebla (Messico) è stato eletto SEGRETARIO GENERALE  della L.M.H.I.,.
A Maggio 2010 durante il congresso mondiale di Los Angeles (USA) è stato eletto all’unanimità VICEPRESIDENTE MONDIALE della Associazione mondiale dei medici omeopatici.
A Giugno 2013  durante il Congresso mondiale di Quito (Ecuador) è stato eletto PRESIDENTE  MONDIALE della associazione mondiale dei medici omeopatici LMHI.
A Settembre 2016 durante il Congresso mondiale di Buenos Aires (Argentna) è stato eletto Past PRESIDENT della associazione mondiale dei medici omeopatici LMHI.
Dal 2017  Direttore responsabile della rivista internazionale di Omeopatia “LMHI Newsletter”.


SEMINARI TENUTI:
E’ stato relatore nei seguenti eventi formativi  E.C.M. e seminari all’estero: 
Aprile 2002 Roma Omeopatia ed Ipertensione arteriosa – evento n.964-3512.  10 crediti formativi ECM
Dicembre 2002 – Brescia – Le potenze LM e loro applicazione clinica. 23 crediti formativi ECM.

Gennaio 2003 – Roma – metodologia omeopatica nelle cistiti e nelle tonsilliti. 10 crediti formativi ECM.

Marzo 2003 – Roma – Omeopatia e Patologia della tiroide. 11 crediti formativi ECM.
Maggio 2003 – Roma – L’Omeopatia nella fistola sacrococcigea e nelle formazioni ascessuali. 9 crediti formativi.

Giugno 2003 – Cantalupa (Torino) – le Potenze LM e loro applicazioni cliniche in Omeopatia. Evento n. 50468 per medici. Evento 50475 per veterinari 15 crediti ECM.

Novembre 2003 – S. martino al Cimino (Viterbo) - le Potenze LM e loro applicazioni cliniche in Omeopatia.
Marzo 2004 – Roma – L’Omeopatia nei disturbi d’ansia, nella depressione e nell’alterazione del tono dell’umore.

Maggio 2004 –  Roma – L’omeopatia nelle patologie pediatriche. 

Febbraio 2005 – Roma – Metodologia hahanemanniana e studio dei sintomi mentali nei pazienti omeopatici.

Aprile 2005 - Alseno (Piacenza) – Trattamento dei disturbi mentali, ansia, depressione ed alterazione del tono dell’umore con le potenze LM.

Maggio 2005 – Roma – L’Omeopatia nei disturbi sessuali, nella menopausa e nell’andropausa.
Giugno 2005 – Bucarest (Romania) – Seminario tenuto presso la Casa Universitaria su “I miasmi cronici e le potenze LM”

Maggio 2006 – Roma – L’omeopatia nei disturbi ginecologici
Febbraio 2007 – Roma – L’omeopatia nelle patologie cardiache
Aprile 2009 – Roma – L’omeopatia nelle malattie croniche.

Ottobre 2011 – Zagabria – Croazia – Corso avanzato sulle tecniche Hahnemanniane
Aprile 2012 – Izmir – Turchia – Le malattie croniche di Hahnemann e le potenze LM.
Aprile 2014 – Barcellona, Siviglia, Madrid, Tenerife – Spagna -  ciclo di conferenze per medici e farmacisti.

Febbraio 2016 – Jaipur, Calcutta, Hyderabad e Delhi, ciclo di -conferenze nei locali Colleges Omeopatici.

Maggio 2016 – Roma . Clinica Omeopatica, casi clinici dal vivo…..

Aprile 2017 – Roma . clinica Omeopatica
Maggio 2018 – Portorose – Slovenia. Seminario di 3 giorni ai medici dell’associazione Slovena di omeopatia.

Giugno 2018 – Seminario presso la scuola Sfhera di Napoli
Novembre 2018 – Istanbul – Turchia Seminario di 3 giorni ai medici dell’associazione nazionale turca.
PUBBLICAZIONI:


Ha curato l’edizione italiana del libro del dott. Proceso S. Ortega intitolato Medicina Omeopatica, Teoria e Tecnica, pubblicato nel 2001 dalla Nuova Ipsa Editrice di Palermo.   


Ha scritto diversi articoli scientifici relativi alla medicina omeopatica su riviste specializzate italiane (Il Medico Omeopata) e straniere ( Links – Olanda e La Homeopatia en el Mundo – Messico, rivista Ucraina di Omeopatia, American Journal of Homeopathy- USA)
Nel Luglio 2005 ha pubblicato il libro “I sintomi mentali del repertorio omeopatico” co-autore con il dott. Proceso S. Ortega, edizioni Salus Infirmorum di Padova. Questo libro ha visto la sua prima edizione in Spagnolo a Dicembre 2012.
Nel 2007 co-autore del libro “Le medicine non convenzionali in Italia” edito dalla Franco Angeli.
Parla fluentemente l’inglese e lo spagnolo.

E’ sposato, ha due figli. Vive a  Macerata e svolge da sempre ed esclusivamente la professione di Medico Omeopatico Hahnemanniano nelle città di Ancona e Macerata.
